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Einheitsgemeinde Stadt Tangerhütte 
Bürgermeister 

 
Niederschrift 

Beginn der Einwohnerversammlung 18:00 Uhr mit anschließender  
öffentlichen/nichtöffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Weißewarte  
 

Gremium: Ortschaftsrat Weißewarte 

Sitzungsdatum: Dienstag, den 09.08.2022 

Sitzungsdauer: 19:00 – 19:40 Uhr 

Sitzungsort: Dorfgemeinschaftshaus, Neue Schulstraße 
22 in Weißewarte  

 
 Öffentliche Sitzung  es folgte eine  Nichtöffentliche 

  Nichtöffentliche Sitzung  Sitzung 
 
 
    
Marco Radke     
Vorsitzender    Protokollführer 
 
 
 
 
Anwesend: 
 

Abwesend: 
 

Mitglieder 
Herr Jörg Dangler   
Herr Ralf Schinz   
Herr Volker Taubenheim   

Ortsbürgermeister 
Herr Marco Radke   
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Tagesordnung 
 
Beginn der Einwohnerversammlung 18:00 Uhr mit anschließender  
öffentlichen/nichtöffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Weißewarte der EG Stadt Tangerhütte am 
Dienstag, 09.08.2022, 19:00 Uhr im Dorfgemeinschaftshaus, Neue Schulstraße 22 in Weißewarte. 
  

Öffentliche Sitzung DS-Nr.           

  1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung 
sowie der Anwesenheit und der Beschlussfassung 

 

 

  2. Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Beschluss 
der Tagesordnung 

 

 

  3. Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von Ta-
gesordnungspunkten in nicht öffentlicher Sitzung 

 

 

  4. Hinweise auf das Mitwirkungsverbot  

  5. Abstimmung der öffentlichen Niederschrift der letzten Sitzung des Ort-
schaftsrates vom 21.07.2022 

 

 

  6. Einwohnerfragestunde  

  7. Informationen des Ortsbürgermeisters zu Ortschaftsangelegenheiten  

  8. Gebiets- und Größenfestlegung für die Errichtung von Freiflächen- Pho-
tovoltaikanlagen in der Gemarkung Weißewarte 

 

BV 896/2022 

  9. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen  

Öffentliche Sitzung 

14. Herstellen der Öffentlichkeit und Schließung der Sitzung  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
  



Seite 3 von 3 
 

Protokoll der Fehler! Verweisquelle konnte nicht gefunden werden. vom Fehler! Verweisquelle konnte nicht gefunden werden. 

Öffentlicher Teil 
zu 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der  

Anwesenheit und der Beschlussfassung 
- M. Radke stellt die Beschlussfähigkeit fest 
 
zu 2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Beschluss der Tages-

ordnung 
- M. Radke stellt den Antrag Jörg Dangler als Protokollführer einzusetzen; 4x Ja 
 
zu 3 Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von Tagesordnungs-

punkten in nicht öffentlicher Sitzung 
- keine 
 
zu 4 Hinweise auf das Mitwirkungsverbot 
- M.Radke und Ralf Schinz erklären, dass sie zur BV 896/2022 im Mitwirkungsverbot stehen 
 
zu 5 Abstimmung der öffentlichen Niederschrift der letzten Sitzung des Ortschaftsrates 

vom 21.07.2022 
-  4x Ja 
 
zu 6 Einwohnerfragestunde 
- keine 
 
zu 7 Informationen des Ortsbürgermeisters zu Ortschaftsangelegenheiten 
- keine Informationen 
 
zu 8 Gebiets- und Größenfestlegung für die Errichtung von Freiflächen- Photovoltaik-     

Anlagen in der Gemarkung Weißewarte                                            Vorlage: BV 896/2022 
- der Gemeinderat ist für die Gebietskulisse von 55 ha und einen Abstand zur nächsten Wohn-

bebauung von 300m, da ein großer Sichtschutzwall angelegt wird, ist nichts dagegen einzu-
wenden 

- durch die Eintragung der neuen Grenzpunkte vom Deich ist davon auszugehen, dass die Ge-
bietskulisse sich noch geringfügig verringert (ca. 52-53ha) 
 

- 2xJa 
 
zu 9 Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
- Herr Schinz regt an Obstbäume auf den Sichtschutzwall der Pv Anlage anzupflanzen, da diese 

hier wachsen 
- Des Weiteren ist sich der Gemeinderat einig, dass beim Bau dieser Anlage, die Baufahrzeuge 

nicht durch die Sandstraße fahren dürfen, sondern außerhalb über die Aschkuhle anfahren sol-
len 

- Herr Schinz regt an, die Idee der „Einkaufsgenossenschaft“ für Solarmodule über die Firma 
SWS weiter voranzutreiben 

 
 

Öffentlicher Teil 

zu 14 Herstellen der Öffentlichkeit und Schließung der Sitzung 
- M.Radke schließt um 19: 40 Uhr die Sitzung 
 
 
 
 


